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风陵渡中学纠错卷
时段：12.13-12.17   学科：  物理    年级：  高一    收集整理：  杨孟       
1. 在“验证力的平行四边形定则”的实验中，某小组利用平木板、细绳套、橡皮条、弹簧测力计等装置完成实验。
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(1)若弹簧测力计a、b间夹角大于90°，保持弹簧测力计a与橡皮条
[image: image2.wmf]OC

的夹角
[image: image3.wmf]aOC

Ð

和结点O位置不变，将弹簧测力计b逆时针转动一微小角度，则弹簧测力计a的读数_______、弹簧测力计b的读数______（均填“变大”“变小”或“不变”）

(2)为了使实验能够顺利进行，且尽量减小误差，你认为下列说法或做法能够达到上述目的的是______。

A.使用弹簧测力计前应将测力计水平放置，然后检查并矫正零点

B.用弹簧测力计拉细绳套时，拉力应沿橡皮条[image: image4.wmf]的

轴线，且与水平木板平行

C.两细绳套必须等长

D.用弹簧测力计拉细绳套时，拉力应适当大些，但不能超过量程

E.同一次实验两次拉细绳套须使结点到达同一位置

(3)如图乙和丙所示是两位同学在做以上实验时得到的结果，其中一个实验比较符合实验事实的是______。（填“乙”或“丙”，
[image: image5.wmf]F

¢

是用一只弹簧测力计拉时的图示）

2. 为了探究加速度与力的关系，使用如图所示的气垫导轨装置进行实验。其中G1、G2为两个光电门，它们与数字计时器相连，当滑行器通过G1、G2光电门时，光束被遮挡的时间Δt1、Δt2都可以被测量并记录，滑行器同上面固定的一条形挡光片的总质量为M，挡光片宽度为D，两光电门间距离为x，牵引砝码的质量为m。回答下列问题：

[image: image6.png]Q0
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（1）实验开始应先调节气垫导轨下面的螺钉，使气垫导轨水平，在不增加其他仪器的情况下，如何判定调节是否到位？

答：_____________________。

（2）若取M＝0.4 kg，改变m的值，进行多次实验，以下m的取值不合适的一个是________。

A．m＝5 g B．m＝15 g C．m＝40 g D．m＝400 g

（3）在此实验中，需要测得每一个牵引力对应的加速度，写出该加速度的表达式：____________。（用Δt1、Δt2、D、x表示）

3. 将两个质量均为 m 的小球 a、b 用细线相连后，再用细线悬挂于 O 点，如图所示。用力 F 拉小球 b，使两个小球都处于静止状态，且细线 Oa 与竖直方向的夹角保持θ＝60°，则 F 的最小值是多大？

[image: image7.png]



4. 如图所示，光滑[image: image8.wmf]的

大圆环固定在竖直平面上，圆心为O点，P为环上最高点，轻弹簧的一端固定在P点，另一端拴接一个套在大环上质量为m的小球，小球静止，弹簧与竖直方向的夹角θ为30°，重力加速度为g，则小球所受弹簧的弹力和所受大圆环[image: image9.wmf]的

支持力的大小？
[image: image10.png]



5. 如图所示，人站在地面拉住连接风筝的牵线，某时刻质量为
[image: image11.wmf]400g

的风筝在空中处于平衡状态时，风筝平面与水平面的夹角为
[image: image12.wmf]30

°

，牵线对风筝的拉力T（未知）与风筝平面成
[image: image13.wmf]53

°

角。已知风对风筝的作用力F（未知）与风筝平面相垂直，重力加速度g取
[image: image14.wmf]2

10m/s

。

(1)F和T的大小（计算结果保留三位有效数字）；

(2)若拉着风筝匀速运动时，牵线与水平面成
[image: image15.wmf]53

°

角保持不变，这时拉牵线的力为
[image: image16.wmf]10N

，风筝平面与水平面的夹角的正切值为多大？
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